
CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – CMDCA

Ata da 12ª Reunião Ordinária realizada aos sete de março de dois mil e vinte e dois.

Ao sétimo dia do mês de março, do ano dois mil e vinte e dois, às treze horas e trinta minutos, foi realizada a
Décima Segunda Reunião Ordinária, na modalidade remota, por meio de aplicativo Google Meet, com os
Conselheiros do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, convocados através da edição
nº  1424  do  Jornal  Oficial  Rio  das  Ostras.  Apresentado  como pauta:  1)  Leitura  da  Ata  da  Reunião
anterior;  2)  Ofício  Circular  001/2022  AMPARO;  3)  Criação  da  Comissão  de  Sensibilização  de
Instituições Não Governamentais para cadastro no Conselho; 4) Criação da Comissão para Elaboração
de Edital de Chamamento Público de Instituições Não Governamentais; 5) Assuntos Gerais. Estiveram
presentes  os  seguintes  conselheiros:  Cassia  Cristina  de  Souza Arruda  Lopes  –  Fundação  Joanna  de
Ângelis - FJA; Giselly Leão de Oliveira – Secretaria Municipal de Assistência Social – SEMAS; Marcio
da Silva de Souza – Secretaria de Educação,  Esporte e Lazer -  SEMEDE;  Maristela Yarochewsky
Gomes da Silva – Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE; Roseny Ricalde Figueiredo da
Silva – Secretaria Municipal de Assistência Social – SEMAS; Walmira Guimarães Araújo Azeredo -
Secretaria  de  Educação,  Esporte  e  Lazer  –  SEMEDE. A  Vice  Presidente,  Senhora  Roseny  Ricalde
Figueiredo  da  Silva,  iniciou  a  reunião  falando  da  atipicidade  dos  fatos  ocorridos  no  Conselho,  fazendo
referência à saída da Senhora Adriana Barbosa da Silva, que ocupava o cargo de Presidente, que surpreendeu
a  todos,  de  modo  que  a  Senhora  Roseny  assumirá  a  Presidência  interinamente  até  que  sejam  tomadas
providências para ocupação do cargo por um representante não governamental. A seguir, foram iniciados os
assuntos  da  pauta:  1) Leitura  da  Ata  da  Reunião  anterior:  Após  a  leitura,  todos  os  Conselheiros
participantes concordaram com o teor do documento. 2) Ofício Circular 001/2022 AMPARO: Após a leitura
do Ofício, a Presidente falou da necessidade de haver um bom entendimento com os setores públicos para se
alcançar um bom desempenho do trabalho no Conselho. Apresentou seu descontentamento em relação à forma
como a Senhora Adriana se referiu, no Ofício, aos Conselheiros governamentais, e que sempre se colocou à
disposição para ajudar, tanto no Conselho como na Secretaria, durante a gestão da ex-Presidente. A Presidente
passou a palavra para o Conselheiro Marcio de Souza, que falou sobre os procedimentos para a substituição da
Presidência por representante não governamental. O Conselheiro disse que achou ofensiva a forma como a
Senhora  Adriana  se  referiu  ao  trabalho  do  Conselho,  mas  que  sempre  procurou  ajudar.  Falou  sobre  a
necessidade de criação de uma Comissão para fazer um trabalho de sensibilização e busca das Instituições, e
outra Comissão para elaboração e lançamento de um novo Edital de Chamamento Público às Entidades Não
Governamentais. E que a Vice Presidente, Roseny, assumiria interinamente a Presidência até que houvesse
Instituições  para  uma nova eleição.  Com a palavra,  a Conselheira  Maristela falou da sua experiência  no
Conselho e que, no tocante à Senhora Adriana e ao Ofício da AMPARO, há elementos pertinentes em sua
fala,  mas que se  sentiu incomodada com a forma como ela  se  referiu aos  Conselheiros,  como se  nunca
tivessem  feito  nada.   Disse  também  que  a  paridade  existe  para  que  os  assuntos  sejam  discutidos  e
solucionados, e que o olhar de quem “está de fora” tende a ser diferenciado de quem está envolvido no setor
público. A Conselheira Giselly pediu a palavra e disse que se sente chateada em relação à fala da Senhora
Adriana, que a gestão anterior trabalhou arduamente e que se sente tranquila em relação ao trabalho realizado.
Que  a  não solução  dos problemas  é  inerente  ao setor  público,  que é  preciso  entender  o  andamento  dos
processos. Disse que as deliberações devem ocorrer no colegiado e que Adriana fugiu muitas vezes desse
princípio, agindo de forma individual. Gisellly também falou que a função do Conselho é provocar os debates
em outras esferas públicas sobre as demandas, e não o enfrentamento. Disse que chegou a pensar em deixar o



Conselho pela forma como a Senhora Adriana atacava os Conselheiros. Giselly concordou com a Presidência
Interina  da  Conselheira  Roseny até  que  haja  Instituições  para  pleitear  a  Presidência,  e  sugeriu  que  seja
despachado  um  Ofício  do  Conselho  informando  aos  Órgãos  Públicos  a  destituição  da  Presidência  e  a
Presidência Interina. 3) Criação da Comissão de Sensibilização de Instituições Não Governamentais para
cadastro no Conselho: Sobre o trabalho de resgate dos apoiadores, Giselly disse que já iniciou contato com
alguns representantes das ONG’s para sensibilizar os mesmos em relação ao seu retorno para o Conselho. Foi
criada uma Comissão com os Conselheiros Giselly, Marcio Souza, Maristela, Vanusia e Cassia. 4) Criação da
Comissão para Elaboração de Edital  de Chamamento Público de Instituições Não Governamentais:
Ficou acordado pelo Colegiado que, após o trabalho de sensibilização das Instituições, serão escolhidas novas
datas e publicado novo Edital de Chamamento Público às ONG’s. Devido à ausência de Conselheiros na
Plenária,  ficou definido que,  a  princípio,  comporão  a  Comissão  os  Conselheiros  Roseny,  Marcio Souza,
Vanusia. Posteriormente, poderá haver inclusão de mais membros. 5) Assuntos Gerais: A Presidente Interina
falou  sobre  a  reunião  com o  representante  da  Procuradoria  Geral  do  Município,  e  ficou  definido  que  o
Conselho solicitará a Ata para que se dê ciência aos Conselheiros do teor da reunião e sejam adotadas as
providências cabíveis. O Conselheiro Marcio Souza propôs que seja solicitada uma nova reunião, dessa vez
com a Procuradora Geral, Senhora Elaine Gerk para orientação na condução dos Processos relacionados ao
Conselho Tutelar. Nada mais havendo a tratar, a Presidente encerrou a reunião agradecendo a participação de
todos.  Eu Cristina  dos  Santos  Ribeiro  -----------  lavrei  a  presente  Ata  e  assinei  juntamente  com  os
Conselheiros, que foi lida para ciência de todos os presentes.

Rio das Ostras, 07 de março de 2022.
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